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Vzpomenutí a poděkování  
 

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

V tomto čísle si připomeneme výročí časopisu 

Hasičské čtení a přinášíme rozhovor s „otcem 

zakladatelem“. 

Byl vyhlášen další ročník soutěže Mladý 

kronikář. V této soutěži jsou i kvízové otázky a 

jejich druhou část právě zveřejňujeme. 

Představíme vám dalšího zasloužilého hasiče 

z okresu Litoměřice. 

Opět se můžete těšit na několik kvízových 

otázek, tentokrát z hasičských žup v roce 1936. 

Děkujeme vám za přízeň v letošním roce a za 

podporu, náměty a připomínky. 

Přejeme vám krásný vánoční čas! 

Tento pravidelný občasník je uveřejňován na 

webových stránkách SDH Lovosice ve formátu 

pdf a je volně ke stažení a šíření. Kontaktovat 

nás můžete na mailové adrese sboru 

sdh.lovosice@gmail.com. 

 

 

 

 

Rozhovor s Pepou Nitrou, listopad 2025 

Pavel Hejduk 

Deset let časopisu Hasičské čtení 
Josef Pepa Nitra letos vydal již šestnácté pokračování  

V sobotu 29. listopadu jsem se potkal s Josefem 

Pepou Nitrou a předal mu nový hasičský 

kalendář a mnou vydanou publikaci „Manuál 

kronikáře“. Při této příležitosti jsem měl několik 

zvědavých otázek, které se týkají již desátého 

výročí vydávání jeho časopisu Hasičské čtení. 

Nejprve něco o Pepíkovi, jak dlouho jsi 

hasičem? Vydal jsi řadu zajímavých knížek 

(např. „Pompiéři, požárníci, hasiči“, „Požáry“ 

…), přišel jsi s myšlenkou a organizací setkání 

hasičů pod Řípem, děláš podcasty na 

Hasičovo, potkáváme se na oslavách výročí 

sborů… 

V roce 2001 jsem byl osloven Hasičským 

záchranným sborem ČR, abych se stal 

redaktorem tehdejšího časopisu „150 Hoří“, 

protože jsem se v časopise Zápisník zabýval 

bunkry a civilní ochranou. Nu, a civilní ochrana 

tehdy přešla pod velení HZS ČR. Abych nebyl 

jen jednostranným redaktorem, doplnil jsem si 

hasičské vzdělání ve Vzdělávacím středisku 

požární ochrany ve Frýdku-Místku a později 

dálkově na Vysoké škole báňské – Technické 

univerzitě Ostrava. Osm let jsem byl redaktorem 

odborného časopisu HZS ČR, který později 

dostal název „112“. 

 

Poté jsem dostal nabídku od starosty Sdružení 

hasičů Čech, Moravy a Slezska Karla Richtra, 

zda bych nepřešel pod „křídla“ dobrovolných 

hasičů na pozici tiskového mluvčího. V té době 

žádná taková funkce neexistovala. Pro mne to 

byla cesta neznámá a postupně jsem vytvářel 

její náplň, doplněnou o další činnosti v rámci 

Kanceláře SH ČMS. Časem jsem získal 

zkušenosti, a hlavně řadu kontaktů, a tak v roce 

2009 jsem ve spolupráci s Centrem hasičského 

hnutí Přibyslav uspořádal první propagační 

jízdu, aniž bych tušil, že jich bude deset a po 

letech bude mít pokračování. V témže roce jsem 

dal dohromady Almanach SH ČMS a postupně 

jsem přidával další publikace, které se zabývaly 

historií hasičů a přidal k tomu nějaké odborné 

brožury. 

Vrátím se však k Hasičskému čtení. Původně to 

neměl být časopis, ani ročenka. Společně 

s Oldou Přibylem, tehdejším šéfredaktorem 

Hasičských novin, jsme se rozhodli, že k V. 

sjezdu SH ČMS připravíme jakési kalendárium 

toho, co se událo od minulého sjezdu. 

S přípravou prvního čísla mi pomáhal nejen 

Olda, ale i jeho redaktorka Věra Nutilová a řada 

dalších dopisovatelů do Hasičských novin. 

Pokračování na straně 3 

 

 

 

 

 

 

 

Mladý kronikář 

Soutěžní kvíz 

Krásné vánoce 

a vše nejlepší v roce 

2026 

Zasloužilí hasiči 

SDH Lovosice 

OSH Litoměřice  Pavel Hejduk 

Prosincové soutěžní otázky pro mladé 

hasiče. 
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požární ochrany z SDH Lovosice. 
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Pavel Hejduk  
 

Oldřich HEJDUK 

Zasloužilý člen SPO  

SDH Lovosice 

 

 

Rovněž inicioval pořízení koňky – párové 

stříkačky, se kterou se sbor zúčastnil různých 

oslav, ukázek a soutěží. Byla předvedena při 

oslavách 100 let dobrovolných hasičů v roce 1964, 

pravidelně byla součástí soutěže, kterou sbor 

pořádal. 

Byl zakladatelem soutěže „O stříbrnou proudnici 

města Lovosice“ a podílel se na organizaci všech 

ročníků této soutěže. 

I s jeho přispěním nakonec sbor získal v roce 1975 

svou novou hasičskou zbrojnici, ve které působil 

až do povodní v roce 2002. 

Byl organizátorem oslav 50. výročí založení sboru 

dobrovolných hasičů v Lovosicích. 

I po odchodu do důchodu pokračoval v aktivní 

práci pro SPO - pracoval jako jednatel a hospodář 

Městského výboru SPO Lovosice. V závěru 

osmdesátých let zpracovával a připravoval 

podklady k historii dobrovolných hasičů 

v Lovosicích. Téměř všechny poznámky však sbor 

ztratil při povodních v roce 2002. 

Titul Zasloužilý člen SPO obdržel v roce 1989. 

Oldřich Hejduk zemřel v roce 1991. 

Z údajů osobního archivu a podkladů SDH 

Lovosice a poskytnutých podkladů CHH 

Přibyslav. Za podklady z CHH Přibyslav 

děkujeme Lence Neuvirtové a Ivetě Krpálkové.  

Martin Šlosser, HZS Lovosice 
 

Zásahy HZS 

Lovosice 

Listopad 2025 
 

Dnes vám v přehledu uvádíme zásahy 

profesionálních hasičů, které uskutečnili 

mezi 11. listopadem a 10. prosincem 

letošního roku. 

Celkem se jednalo o 22 zásahů.  

Tentokrát měli hasiči nejvíce výjezdů 

k osmi technickým zásahům a pěti 

dopravním nehodám. Čtyřikrát se 

jednalo o požár a dvakrát o únik 

nebezpečné látky. 

Byly zaznamenány tři plané poplachy. 

 

Oldřich HEJDUK 

Dnes představujeme zasloužilého člena Svazu 

požární ochrany z SDH Lovosice, Oldřicha 

Hejduka. 

Do řad hasičů vstoupil v roce 1945 a za dobu 

jeho členství ve sboru prošel celou řadou 

funkcí. V době existence okresu Lovosice byl 

členem okresního výboru a okresním velitelem 

SPO. Do roku 1970 vykonával funkci velitele 

požárního sboru Lovosice a pak celou řadu let 

pracoval jako předseda základní organizace. 

Pod jeho vedením dosáhla požární družstva 

mnoha úspěchů v požárních soutěžích. 

V letech 1966 – 1970 byl členem okresního 

výboru SPO v Litoměřicích. Absolvoval kurz 

pro okresní velitele a pro rozhodčí v Bílých 

Poličanech. 

Ze zásahu HZS Lovosice 

 

   
 

HZS Lovosice, Martin Šlosser 
 

Hledáme nové profesionály! 

Staň se členem Hasičského záchranného sboru 

Hasičský záchranný sbor hledá nové členy do svých řad. 

Požadavky na uchazeče / uchazečky : 

✓ Občanství České republiky 

✓ Minimálně středoškolské vzdělání s maturitou 

✓ Trestní bezúhonnost 

✓ Zdravotní, osobnostní a fyzická způsobilost 

✓ Řidičský průkaz skupiny B 

✓ Řidičský průkaz skupiny C výhodou 

✓ Bez stranické příslušnosti 

✓ Vhodné i pro absolventy 

Mimo dalších benefitů můžeš získat : 

✓ V pracovní době můžeš chodit do posilky (zadara) 

✓ Možnost získat řidičská oprávnění  (C+E) 

✓ Možnost získat průkaz - obsluha motorové pily, vůdce malého 

plavidla a další 

Podívej se na web WWW.BUDHASICEM.CZ a přihlas se! 
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Deset let Hasičského čtení 
Rozhovor s Josefem Pepou Nitrou k výročí hasičského časopisu 

Každý začátek není procházka růžovou 

zahradou. Co na počátku potkalo tebe? 

Hasičské čtení mne od samotného začátku 

duševně naplňuje a nebojím se říct, že je to 

zároveň můj koníček. O nějakých obtížích 

nemůžu mluvit, protože vše má své řešení. Ze 

strany vedení SH ČMS, krajů, okresů, sborů 

mám velkou podporu. Dostávám řadu 

pozvánek na různé soutěže, oslavy a další akce. 

Bohužel, nemohu se všech zúčastnit tak, jak 

bych chtěl. Je mi to líto, ale je jich prostě moc. 

Na jaké číslo vzpomínáš jako na nejlepší? 

Které se ti nejlépe dávalo dohromady?  

Každé nové číslo považuji za to nejlepší. Nyní 

je to sedmnáctka, kterou právě připravuji 

zároveň spolu se sjezdovým speciálem. 

Všechna vydání jsou moje děti. Je to radostná 

práce. Velice dobře se mi píše o hasičských 

slavnostech, propagačních jízdách a dalších 

akcích, kterých se zúčastňuji nebo je sám 

organizuji. Například o SDH Velvary, kde 

pravidelně pomáhám s organizací kulatých 

oslav. Díky tomu jsem se stal čestným členem 

tohoto sboru, což je pro mě největší pocta, 

protože jiná ocenění, než jsou nepopsatelně 

skvělé pocity v podstatě nemám.  

To se ani nedá popsat, jak mi je, když dám na 

Řípu dohromady prapory prvních sborů nebo 

tam nechávám křtít své knihy, či mám u nás 

doma na soutoku Vltavy a Labe v den svých 

narozenin hasičskou fontánu s ohňostrojem.  

 

Jak si vybíráš a připravuješ články a 

informace pro současné Hasičské čtení?  

Dostávám spoustu informací ze sborů a 

pozvánek. Mohu zmínit třeba masopust ve 

Studnici u Hlinska, který je v seznamu 

UNESCO a dělají ho právě hasiči. Nemám 

s naplněním časopisu problém. Příjemnější 

však je, když mi někdo o nějaké události 

napíše a pošle fotografie. Nebo, když sami 

účastníci mi vyprávějí, jak to u nich funguje. 

Velmi si cením spolupráci s Hasičovo, na jejíž 

webových stránkách www.hasicovo.cz mám 

desítky podcastů. 

Časopis se netvoří sám, vím to z vlastní 

zkušenosti. Máš určitě celou řadu 

spolupracovníků a pravidelných 

dopisovatelů. Zkus nám alespoň některé 

vyjmenovat, připomenout.  

Výborný časopis tvoří nejen zajímavé 

reportáže, ale také tým, který není „vidět“.  

Třeba korektoři – jako první jím byla Mirka 

Halašová – ohromný pracant a pedant. Než 

pustila článek ven, vše přečetla minimálně 

dvakrát. Nyní se mnou spolupracuje profesor 

Jan Vitoň z Jihočeské univerzity. Díky těmto 

lidem se, pokud si pamatuji, nedostala ven za 

celou dobu trvání časopisu žádná chyba, na 

kterou bych byl upozorněn. 

Rovněž jsem měl štěstí na grafiky – ať už to byl 

Jakub Kuchta, se kterým jsem začínal, tak 

potom Eva Čejchanová a nyní Honza Martinec 

z tiskárny AG TYP Kostelec nad Orlicí, která 

zároveň zajišťuje velmi kvalitní tisk. 

Když takto jezdíš po republice a navštěvuješ 

sbory, ať již s přípravou podcastů nebo 

článků, kde reportáž přerostla do osobního 

přátelství? 

To je těžká otázka. Nechci na někoho 

zapomenout, ale alespoň některé vyjmenuji. 

Pavol Herda z Benešova u Boskovic, Láďa 

Dvořák z Desné u Litomyšle, Vincek Filgas 

z Lužné u Vsetína a další. Určitě jsou to i 

organizátoři letního hasičského tábora 

v Manětíně a mohl bych jmenovat celou řadu 

dalších.  

Dokončení na straně 4 

   

 

Pavel Hejduk, SDH Lovosice 
 

Manuál kronikáře 

Webové vydání 
 

Na webových stránkách našeho sboru najdete 

publikaci Manuál kronikáře, kterou jsme 

rozdali na setkání představitelů sborů a OSH 

Litoměřice v listopadu. 

Manuál je volně ke stažení i na webových 

stránkách okresu Litoměřice a byl zaslán 

rovněž na další místa. 

https://sdhlovosice.hasicovo.cz/ 

Manuál najdete na uvedeném odkazu 

v aktivitách sboru/publikace. 

Budu rád za připomínky k publikaci. 

V roce 2027 vydáme aktualizovanou verzi, 

která bude doplněna o připomínky. Již nyní 

počítáme s rozšířením o okresní kroniku a 

odkazy na literaturu. 

 

Abyste byli nejlepší, potřebujete skvělý tým! 

Poděkování za podporu v roce 2025 

Občasník nevzniká sám a není to one-man-show 

Když jsem v loňském roce začínal s tímto 

občasníkem, chtěl jsem mít jen několik článků 

o sboru a historii lovosických hasičů. 

Pravidelný občasník měl být původně 

maximálně čtvrtletník, ale zjistil jsem, že těch 

námětů je na několik vydání měsíčně. 

Postupně jsem doplnil témata a události, se 

kterými vás v občasníku seznamujeme. 

Chci poděkovat všem, kteří v letošním roce do 

občasníku přispěli – články, fotografiemi, 

podporou, radami, náměty …  

Petře, Lubošovi a Floriánkovi Marušákovým 

z SDH Držková, Renátě Molové z SDH 

Lovosice, Jindřišce a Josefovi Mikešovým a 

Jiřce Fialové z SDH Terezín, Lence 

Neuvirtové a Ivetě Krpálkové z Centra 

hasičského hnutí v  Přibyslavi, dále Josefovi  

Pepovi Nitrovi z Hasičského čtení, Iveta 

Holubová, Jindřich Hejduk a Eva Břeňová 

z Hasičských tradic, Jan Vancl z Městského 

úřadu v Roudnici nad Labem, Jaroslav 

Korpala z SDH Horní Beřkovice, Martin 

Šlosser z HZS Lovosice, Martin Brůža 

z SDH Lukavec, Tomáš Krebs, Václav 

Šantora, Martina Hamplová, Robert Kába, 

Jakub Bakalár a Matěj Berky z SDH 

Roudnice nad Labem, Petr Bělohlávek 

z KSH Pardubického kraje, David Štěpán 

z SDH Černovice, Sdružení pro obnovu 

hasičských tradic, členům SDH Držková, IX. 

okrsek Zlín – Držková, SDH Kašava, OSH 

Litoměřice, CHH Přibyslav a Sborům 

dobrovolných hasičů v okrese a mnoha 

dalším.   

A vám čtenářům za přízeň a náměty! 
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Soutěž „Mladý kronikář 2026“ 

OSH Litoměřice vyhlásil 7. ročník soutěže 
 

Pro kategorii mladých hasičů začíná vycházet kvíz na pokračování. Otázky budou v občasníku 

Lovosický hasič zveřejňovány od listopadu 2025 do března 2026. Soutěžící odpoví na otázku a 

odpověď zašle na mailovou adresu sdh.lovosice@gmail.com. Do předmětu bude uvedeno – 

Soutěž Mladý kronikář, SDH a jméno soutěžícího. Přehled všech otázek a správných odpovědí 

bude uveřejněn v dubnovém čísle. Odpovědi na otázky mohou být zaslány průběžně (po každém 

čísle) nebo hromadně, ale nejpozději do uveřejnění dubnového čísla, tj. 21. dubna 2026. 

 

Otázky na prosinec 

 

1. Nejvyšším rozhodovacím orgánem SDH je: 

a. Valná hromada 

b. Výkonný výbor 

c. Starosta 

2. Povinnost zajistit čištění komínu má: 

a. Obec 

b. Hasiči 

c. Majitel objektu 

3. Dopravní automobil (DA) slouží k: 

a. Dopravě hasebních látek na požářiště 

b. Rychlému zásahu v případě dopravní nehody 

c. Přepravě osob – požárního družstva 

 

10 let Hasičského čtení 

Rozhovor s Josefem Pepou Nitrou 
 

Jaké máš plány do budoucnosti? 

Připravuješ se na rozšíření obsahu? 

Pracuješ na další knize? Co pro hasičskou 

rodinu chystáš? 

 

Někdy říkám „V nejlepším přestat“ – ale 

obratem dostávám otázku „Už zase?“ Mám 

jasno na následující rok. Dále už ne. Rád bych 

se stále věnoval hasičské historii. I když tři 

velké hasičské knihy byly mým 

„spisovatelským“ vrcholem. Jsem rád, že se to 

„hýbe“ i v dalších oblastech a jsem jim 

k dispozici. Například Lubošovi Šťastnému z 

Libkovic, který se po mě ujal dalších setkání 

hasičů pod Řípem. Nebo Petr Bělohlávek 

z Pardubic. Ten spolu s kolegy pořádá 

propagační jízdy navazující na ty moje a já 

jsem pro ně zůstal „taťka jízd“, který jim vždy 

rád poradí.  

Pepíku, moc ti děkuji za rozhovor a přeji ti 

další úspěšná čísla Hasičského čtení. 

Celý rozhovor najdete jako podcast na webu 

hasičovo.cz. 

 
 

 

 

Hasičské čtení 

 

       

Kvíz o hasičských zajímavostech  
Hasičské župy v roce 1936 

1) Která župa byla v roce 1936 vedena jako nejmladší (nejpozději 

založená)? 

a) Husova na Prachaticku 

b) Jugoslávská – Vimperská  

c) Krušnohorská 

 

2) Kolik členů a hasičských sborů bylo evidováno v březnu 

1936? 

a) 5470 sborů a 157,702 členů 

b) 4960 sborů a 135,543 členů 

c) 4347 sborů a 125,111 členů 

3) Kdo byl v roce 1936 náměstkem v župě Třebenické - 

Paříkově? 

a) František Bouček z Chrášťan 

b) František Pospíšil z Malých Žernosek 

c) Václav Šuk z Lukavce 

 

Správné odpovědi naleznete dále.       
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SDH Lovosice 

Poděkování městu za podporu 
V roce 2025 město podpořilo finanční částkou činnost sboru 

V závěru roku přichází čas na bilancování, co 

se ve sboru podařilo a příprava plánů na další 

činnost. V letošním roce jsme měli radost 

z podpory města, kdy nám v rámci rozpočtu 

města přispělo částkou 25,000 korun na naši 

činnost. 

Náš sbor z této částky mohl pomoci se 

zajištěním soutěží hasičských soutěží 

v Lovosicích, ať již to bylo okresní kolo 

Plamen a dorostu, tak dalšího ročníku 

STIMAX Cupu. Díky podpoře a skvělému 

zajištění ze strany Okresního sdružení hasičů 

Litoměřice a správy sportovišť v Lovosicích, 

se nám podařilo i na příští rok zajistit konání 

hasičských soutěží u nás. 

 

Díky podpoře jsme mohli pro naše zasloužilé 

a starší hasiče zajistit setkání v květnu 

v Terezíně a na podzim v Roudnici nad 

Labem. 

Dále jsme pracovali na historii lovosických 

hasičů, kterou bychom rádi vydali k výročí 

našeho sboru. Na této práci jsme pro získání 

podkladů a informací navštívili Centrum 

hasičského hnutí v Přibyslavi a ústředí SH 

ČMS v Praze. 

Třetím rokem jsme také uspořádali sbírku 

hraček pro děti, které jsme rozdali do školek a 

potřebným. 

 

 

 

Již třetím rokem společně s OSH Litoměřice 

vydáváme hasičský kalendář, ve kterém 

ukazujeme soutěže, oslavy výročí Sborů, 

hasičskou pouť na svatém Hostýně, 

připomínáme Hasičské slavnosti v Litoměřicích, 

Modrý Říp – 3. setkání hasičů pod Řípem a 

představujeme naše nejstarší a zasloužilé hasiče. 

V kalendáři naleznete i fotografie z 2. ročníku 

Floriánova objektivu. Jedná se o soutěž, kterou 

pořádá náš sbor. 

 

Děkujeme městu za podporu naší činnosti! 

 

 

Z realizovaných akcí v roce 2025 

   

 

Odpovědi na kvízové 

otázky 

 

1) Krušnohorská, župa byla založena v roce 

1929 – správná odpověď je c  

 

2) Bylo to 5470 sborů a 157,702 členů – 

správná odpověď je a  

 

3) Byl to Václav Šuk z Lukavce – správná 

odpověď je c 

Můžete se těšit na příští vydání, kde 

najdete další zajímavé otázky. 

 

 

Přejeme všem krásné a 

pohodové vánoční svátky a vše 

nejlepší v novém roce 2026 
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